

# 大公交能再快些就好了!

## 首趟试跑耗时近两个半小时,乘客建议投运后提速设大站

本报记者 蓝娜娜 实习生 孟婷

20日,18米长的“中国红”大公交首次载客试跑605路线,不少乘客尝鲜。记者体验得知,大公交全程运行顺畅,拐弯无碍,但试跑时平均车速为20公里/时明显偏慢,从汽车北站至海水浴场,全程耗时2小时26分钟。

### 现场>> 双胞胎导乘员让乘客看花眼

20日7时,大公交从汽车北站出发后,超长的“中国红”车身吸引了沿途许多行人拍照,不少乘坐605路车的上班族是首批尝鲜者。“这个车厢真宽敞,座位还是皮革的,跑起来也不颠,比普通公交舒服多了。”在青工作多年的杨国良先生说。

记者看到,18米长的大公交有4个车门,其中1号和3号车门是上车门,2号和4号车门是下车门,为了方便乘客上车,试跑首日两名身穿鲜红色制服的双胞胎导乘员分别在1号和3号上车门担当导乘员。“这个姑娘刚才不是在前门吗?怎么这么快就到后门了?”不少乘客疑

问,当得知是双胞胎导乘员后,大家开怀一笑,让早高峰的车厢氛围轻松不少。

与上世纪七八十年代的“大通道”大公交不同,“中国红”大公交在运行时中间的铰盘没有任何噪音,密闭性好。对此,青岛交运集团温馨巴士有限公司安技处副处长孙兴辉

揭秘称,大公交的铰盘价值27万元,其周边的“手风琴”布料防风、抗折、防老化。

据统计,核定承载160人的大公交从汽车北站至海水浴场全程,单趟载客量达200多名,人数比普通公交车多了六成。



18米长超大容量公交首次载客试跑605路线。蓝娜娜 摄

### 运行>> 平均车速慢,乘客扎堆1号门

据了解,今年青岛计划引进56辆大公交,如果这类车型在交运集团温馨巴士投运,很可能投运连接南北城区的605路线。此次在慢速试跑的情况下,多名安全技术人员随车查看车辆在每条道路,拐弯的运行情况。

“我7点半从石沟上的车,平时都是8点50分就到世贸中心站,正好赶上9点上班,这次8点40分才到图书馆站,肯定要迟到了。”乘客程小姐说,第一次坐这么长的公交车感觉挺舒适,但是车速确实有些慢。

记者看到,虽然在1号和3号上车门都配有导乘员,但是很多乘客一看到车辆到站,立即涌向1号门,很少有乘客从3号门上车。

9时26分,大公交抵达海水浴场站,24.9公里全程耗时2小时26分钟,比普通公交运行时

间长近半个小时。孙兴辉称,全程运行下来,大公交适应青岛的路况,直线和拐弯运行都顺畅。试跑过程中,平均车速保持在20公里/时,低于普通公交35公里/时至40公里/时的速度,今后若正式投运,平均速度会提升至30公里/时以上。

### 建议>> 大公交跑大站,增设区间车

对于大公交将在车流量密集的市区行驶,市民各有看法。已驾车23年的交运集团温馨巴士高级驾驶员陈震称,大公交前后两截车厢以铰盘连接,拐弯半径比13.7米长的“大盒子公交”小,不存在甩尾问

题,以他驾驶大公交的情况看,在市区主干道行驶不存在问题,还能满足高峰时段大批量乘客乘车需求。

“大公交确实能承载更多的人,但是因为体型大,跑车时肯定会减慢一点速度,

我个人建议在真正投入运行后,设置大站运行,这样就可以用缩短停车、上下车时间来弥补行车速度慢这一问题。”市民程小姐说,以她常年乘坐605路公交车的经验来看,海尔工业园站和李村站

是客流量最集中的两个大站,建议为这两个地方增设605路区间车,以满足乘客乘车需求。

此外,还有市民提出,应在连接胶南和市区的路线上投入使用大公交。

### 海尔把用户利益放首位

近日,家住青岛洪山坡的张女士想购买电冰箱,由于家中多年使用海尔家电产品,张女士对海尔家电的质量和售后服务都很满意,她对海尔品牌很信赖,便决定购买海尔出产的电冰箱。张女士是孤寡老人,当电冰箱送到家后,她想让海尔师傅上门帮她调试,便拨打海尔售后服务电话约好次日上午上门服务。

为让张女士及早用上海尔电冰箱,海尔师傅了解到她当天有时间,便决定当天上门调试,张女士非常高兴。服务人员如约来到张女士家,穿好鞋

套进屋时,向她出示了上岗证和监督卡,海尔师傅为张女士家用电环境检测后,细心地将电冰箱调到正常档位,并热情地向张女士讲解了冰箱功能。张女士是位老人,记性不好询问了好几遍,师傅都耐心地一一解释。师傅担心张女士遗忘,又在本子上做了详细说明。随后,师傅又为张女士家中的其它海尔电器进行了维护保养,离开时还将清扫的垃圾带下了楼。张女士说:“海尔把用户的利益放在首位,真是太好了。”

(启昌 云华)

# 第二届山东省百姓品酒大赛

即日起接受市民报名,同时诚邀白酒企业及相关行业企业冠名赞助。

活动报名、招商热线: 13869866567

## 寻找百姓品酒师

### 即将开幕

#### 奖项设置

“齐鲁金钻品酒师” 10名, 奖金3000元并颁发证书  
 “齐鲁银钻品酒师” 20名, 奖金2000元并颁发证书  
 “齐鲁铜钻品酒师” 30名, 奖金1000元并颁发证书

网上报名请将报名表发送到 [qlwbjrqd@126.com](mailto:qlwbjrqd@126.com)  
 报名表下载网址: <http://zt.qlwb.com.cn/2013bxpj/>

主办: 山东省白酒协会 山东省糖酒副食品商业协会 齐鲁晚报  
 承办: 山东省白酒品牌推进委员会 青岛赛区承办: 齐鲁晚报·今日青岛